



# 袁家军主持召开专题会议研究中心城区两江四岸整体提升规划 加快打造现代化国际大都市 彰显山水之城美丽之地独特魅力

胡衡华出席

据重庆日报消息 6月13日下午,市委书记袁家军主持召开专题会议,研究中心城区两江四岸整体提升规划。袁家军强调,要深入贯彻习近平总书记对重庆所作重要指示要求,全面落实党的二十大精神,敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,着眼打造现代化国际大都市,强化两江四岸城市发展主轴功能,下足绣花功夫,促进整体提升,以现代化的理念、方式系统优化生产、生活、生态空间,让自然禀赋和现代城市浑然一体,让文化底蕴和独特人文气质交相辉映,更好彰显山水之城、美丽之地的独特魅力。

市委副书记、市长胡衡华出席,市领导罗蔺、商奎出席。会议听取两江四岸整体规划情况和城市设计情况汇报。市住房城乡建委、市城市管理局和渝中区、江北区、南岸区等作讨论发言。

会议指出,习近平总书记在视察重庆时强调,重庆是山环水绕、江峡相拥的山水之城,是历史文化名城,要求我们优化空间布局、完善功能配套,彰显山水之城、美丽之地的独特魅力,为抓好城市规划建设管理提供了根本遵循。城

市现代化在现代化新重庆建设中具有举足轻重的地位。两江四岸是重庆最具显示度和标志性的城市区域。抓好两江四岸整体提升,是贯彻落实习近平总书记殷殷嘱托的重大行动,是为人民群众创造高品质生活的重大举措,是展现现代化新重庆建设新风貌的重大任务,是我们肩负的重大责任。要提高思想认识,把握历史演进规律,强化规建管协同,在更高起点、以更高标准抓好两江四岸规划建设,努力打造重庆现代化国际大都市的样板间、示范地,加快建设创新之城、开放之城、便捷之城、宜居之城、生态之城、智慧之城、人文之城。

会议强调,要牢牢把握重点任务,高质量推进两江四岸整体提升。要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,以社区为单元推进城市有机更新和品质提升,为广大市民和游客打造高品质城市幸福美好生活新空间。要优化城市整体风貌,加强城市规划设计,坚持山水、建筑、滩涂、桥梁和灯光一体打造,系统重塑山城江城现代化国际大都市风貌。要彰显历史底蕴和人文精神,抓好历史文化保护传承和活

化利用,延续城市文脉,做到以文化人,让城市“颜值”更高、气质更佳。要提升城市治理能力,运用数字化手段,加快建设智慧城市,积极探索超大城市治理新路子。要推进绿色低碳发展,做好城市增绿添园文章,营造宜居宜业宜游的良好环境。要放大城市特色优势,对标国际大都市,高水平抓好城市绿道和城市阳台等规划建设,打造最美滨江,增强城市的时代性和现代感。

会议强调,推进两江四岸整体提升是一项系统工程。要加强组织领导,市规划委员会要发挥牵头抓总作用,各部门要各司其职、密切配合,激发创造性张力,确保协调一致、形成工作合力。要抓好统筹规划,处理好增量和减量的关系、风貌和功能的关系、车行和步道的关系、整体和节点的关系。要完善工作思路,迭代升级抓手举措,项目化清单化推进重要区段建设,尽快出形象出成果。各相关区县要压实主体责任,加强战略思考和系统谋划,积极推进以街道为单位打造现代社区,不断增强城市规划建设管理的能力和水平。

有关区、市有关部门和单位负责人参加。

## 山城步道“2.0版本”来了 2025年突破1000公里

山城步道,不仅拓展了重庆澎湃的生命力,也承载着重庆人的独有记忆。近日,重庆市住房城乡建委印发《重庆市中心城区山城步道建设实施方案(2023-2025年)》,重庆力争再用三年的时间打造山城步道“2.0版本”,构建“成网互联、便民高效、智慧友好”的多功能山城步道网络体系。

至2025年,重庆中心城区计划建设78项、共424公里山城步道,涉及街巷步道129公里,滨江步道160公里,山林步道135公里。到2025年,重庆中心城区山城步道总里程将突破1000公里。

2023年,重庆中心城区计划建设山城步道54项、294公里。其中续建39项、230公里;新开工15项、64公里。

2024年,中心城区计划新开工14项、72公里。

2025年,中心城区计划新开工10项、58公里。

据上游新闻



## 70余条线路、80余项惠民举措正式出炉 今年夏天重庆怎么玩? 推出200项特色文旅活动

日渐升高的气温、孩子即将开始的暑假,还有迫不及待想亲水的心……今年夏天怎么玩? 无论你是想康养度假,还是想自驾探险,重庆都给你包了!

6月13日,记者从在长寿区举行的2023重庆夏季旅游新闻发布会上获悉,重庆市文化和旅游委联合全市各区县在今夏推出超过200项特色文旅活动。同时,70余条旅游线路和80余项惠民举措也正式出炉。

### 泼水漂流水上嘉年华

在新闻发布会上,记者注意到,泼水、漂流、水上嘉年华等“清凉”玩法成了今夏重庆推出的200余项文旅活动中的第一个关键词。

其中,长寿区为游客准备的水上嘉年华将从6月一直持续到9月。大家来到长寿即可挑战水上冲关赛、参与泼水大战等活动,同时还有惊险刺激的动感自驾艇、喷射快艇、摩托艇、水上滑板、水上沙发等20余种特色水上项目可供选择。

喜欢漂流、打水仗的市民和游客,南川、巴南、綦江等区县都值得关注。南川区的神龙峡、金山湖,巴南区的佛影峡、綦江赶水镇响马河等地都有夏季峡谷漂流活动推出。

端午将至,亲水游玩中自然不能缺少龙舟的身影。据重庆市文旅委介绍,今年的端午节前后,长寿、南川、潼南、荣昌、江津、忠县等地都将举办龙舟赛事;渝北、潼南也将举办“泼水节”等活动。

### 露营音乐节啤酒节

夏天、户外,来点音乐和啤酒,重庆各区县都已经为广大市民、游客准备好了——在未来3个月内,多个露营节、音乐节、啤酒节将相继登场。

6月,南川为大家准备了大金佛山“178”环山趣驾乡村村晚暨避暑露营音乐节。游客可以体验环山趣驾摇滚音乐之夜等主题活动,还可前往马嘴草场、山王坪、睡佛山森林公园等露营。

7月,在涪陵武陵山大裂谷有极光音乐节。8月,石柱千野草场露营狂欢、云中花都消暑旅游等活动会相继亮



今年端午节,重庆多个区县都有龙舟赛事和漂流活动。

相。与此同时,石柱土家文化旅游季期间,篝火晚会、万人摆手舞等系列民俗文化活动也会如约和市民、游客见面。

8月底,2023中国重庆国际时尚周暨荣昌非遗之夜将在荣昌揭幕。合川也诚邀大家去感受2023中国·重庆火锅食材博览会暨花滩音乐啤酒节的“闹热”。梁平百里竹海旅游度假区十六届啤酒节,武隆仙女山第十四届国际露营音乐节,以及秀山川河盖首届“桌山”文化旅游节也会纷至沓来。

### 乡村“采摘游”水果轮换尝

紫色的葡萄、红色的火龙果、青绿的脆李、蓝色的草莓……热衷于乡村游的游客,可以期待稍后将至的采摘节。忠县、綦江、潼南、璧山、城口等区县都组织了不同水果的采摘节,涵盖西瓜、杨梅、蓝莓、桃子、葡萄、李子、火龙果等十多种水果。

不少区县还推出乡村旅游节、美食节等活动,丰富大家的乡村旅游体验。如九龙坡“遇见花与禅”第二十七届重庆华岩荷花节、忠县三峡橘乡荷花文化旅游节、首届梁平龙溪鱼美食节、江津蔡家镇吃新文化旅游节等。

### 多景区中高考考生可免费

此外,特别值得关注的是,本次发布会上还公布了70余条兼顾了各种需求、各具特色的今夏消暑旅游线路。

如果你想追求刺激,那充满“心跳”感觉的48小时“狂飙”大金佛山178环线游,你不能错过。“慢生活”爱好者可以前往石柱避暑康养休闲游试试,注重“文化味”的话,你可以前往铜梁安居古城、看龙灯彩扎,来一场非遗民俗游。此外,还有地域特色的合川畅游三江游,长寿亲子研学游、神奇涪陵度假游等适合不同游客的口味。

具体到惠民举措方面,整个夏日旅游季中,全市各区县准备的发放消费券、免门票、打折等优惠措施超过80项。比如,8月31日前,中考、高考学生免费游览万盛经开区、黔江、武隆多个景区;长寿湖景区摩托艇、水上牵引等项目,所有重庆市民都可以享受8折优惠;巴南景区门票低至19.9元一人。

前往石宝寨的自驾游团队游客15人(含15人)以上,即可享白公祠、石宝寨套票35元/人的优惠;8月1日~8月31日,高中毕业生凭大学录取通知书到石宝寨景区也可以免票1次。

据上游新闻